‘Ne Questdes: | 58
Alternativas por questio: | 4ous
INSTRUCOES . :
' » ici er outra
"1, Preencha as Suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no injcio desttal__prgv;. !\:59 5"-‘_{? aceite 9‘."_3_’q.':‘. outra_
- folha adicional, incluindo Bsteenunciado, - - - .- _ L | g o
2. Na FOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde 3 alternativa escolhida pintando complet;mente o interi
récténguro Por cima da letra, por exemplo, pinte assim *, S¢ a resposta escolhida for A T
3. A méquina de leitura dptica anula todas as questses €om mais de yma reésposta e/ou com borrées. para evitar isto, p
Primeiro 3 I4pis HB, & 56 depois, quando tiver certeza das respostas, 3 esferografica
‘ _—

—_—

- | Duas ondag Propagam-se mio mesmg melo,

onda da segupg,. Entio

Um objecto oscily de acordo com 5 relagio
N

10 ponto P & negativg o vale 5,0 , 101y
1o ponto P ¢ posi

== .potencial eldcrrico Bva e vae 30, 104y
o vele 30,

—— v s

——— — e ————— - =
com a mesme velocidade, O comprimento ds onda da primeira € igual a0 dobro do comprimento
meira terd, em relagio 3 segunda; ‘

mor perfodo e maior frequéncia, -
_1D. ' énci E. mesmo periodo e mesm lade
. SE PARA A

m

C. maior perfodo o menor frequéncia

e ——— e

—
& moks com ¢ mostrado na figura Encontre o perdodo de oscilagio da rnassa.
045 D, 0015 - E. . 10s

= Acos(wt + #). Determine aaceleragio méximg Pana o objecto oscilante
A B Aw? Ay o &2 -
| s Hensversal propaga se de acordo com 2 fungio y = 4,0 cos[p(207 7 0%)] 0o sisterna €GS. O médulo da velocidade de ProPagagio dessa onda &
A 50 cays B. 3,1 cm/s Q1,0 em/s D. 0,50 cm/s E. 125 can/s N .
TUm cagador ouve o ecn de um tirg 6,0's apés ter di parado 2 arma Sabendo-se que o son?.-s_e-‘[?mpaga 10 ar com velocidade de mbdulo igual a 340m/ 5, 0 anteparo reflecror
sheomea-se do cagador § yymg distincia jguy] o, ) ’
4 _A2040m” B. 1020 m C680m D.510m E.340m i P R p e
meaino Pela praia amastands 02 Vareta. Uma das pontas da VA encosty na arciz ¢ oscila, no sentido transvers €30 do movimento 0 menino,
racando no chig y curva na formsg de uma ond,, 2 pesson observa o mening o percebe que frequéncia de oscilagdo da}&:ﬁ da“{'ﬂa eacostada na areia ¢ de 12
© que a distincia enery dois m4 consecutivos da ondy formada na ares & de080Om. A Pessoa conclui entio quea velaci do mening ¢ : .
A 07 /s B.0,9% m/s G5 mly D. 0,80 m/s E80m/s —
] O grifico da figura a0 ladg TEPresenta o movimeno variado de um corpo. Comparando as velocidades do COIPO nos d ;r -
instantes A ¢ B concluise que . . g B_—
P
A Va=yy B.Vy >V ! i
CVa<yy D. VraVy p A
|
ol
I
ta ty to t
= = — - ““““—*—ﬁ-‘_‘“\. : - T
O ndar wilizad, Pela policia de trnsicg Para detectar vefeylos em aka velocidade funciona emitindg ondas de frequéngiz fo, que sio reflectidas pelo velculo ern
aproximacio, O velculo, g a reflexdo da ondy, Passa entio a ser emissor o ondas para o tadar, que i detecti-las, Sabe. se que objectos que g¢ aproximam de uma fope
emissora reflecem ondas com frequéneia mgjor do que a emitid; pela fante, A variagio A f entre o frequéncia emitida pelo radar f, ¢4 observada pely recepc®o di uma
medida da velocidade v g, veleulo. Fssa relags ¢ dadapor A f = kfav, com k=(2/3) x 1p-8 8/me fo =50 x 108 Hz, Pam um veieylo que se aproximg 3
velocidade de 108 len/hy este radar terd a preciszo minima (A f) de. L :
A 1000H, - B. 100 B ] ClH, . DM ‘
- Uma esferg metilica oca, dg 90m de T30, recebe cagade 450 nC. O Ppotencial a 3.0 m o centro-da esfera & — o
A zmy By C 45v D, 9y E. 15V ,
Una esfer, mmh:a:'. AdirioReg ectrizada com carga Q € colocads EILCONtacto com ontry esfera metdlica B e [0 ¢ inicialmente Deutrs, atravds de um fio condutor
00 de pequer, resisténcia, Apbs o contacto, devemog ter. Decessariamente; '
: acuganasfcmAigxmlimgadasfemB { :
- B. 0 potenciq] elécrrico na exfery A igual 20 potencia) cléctrico na esferz
CcodaacatpchpmanipimB iy
* D, no haverf Passagem aprecifye] de carga de A Pama B, wna vez que 6 fio condutbr é fing -
E.uramdzufenmc i Aigual ap da esf, B v
Uma carga de 2.5, 107C encontra-se sg 00 vicun, dm—ﬁ_m;ETfJ—c‘?n' de um pongo B, 'Qﬁ?l—a*ﬁum;n?i«;—ia?b—n&{;?m—_ e T
vector campo eléerricg, 5, POnto P estf yoltad, Para a carga :
carnpo 'cléccrwo Roponto P ¢ nyle Porque ndo hi nenkuysmy carga eléetricy e p -
Potencial eléctricg pe Ponto P ¢ positivo e yyle 30, 10y
Potencial elécrriee

e e
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T " 0 3 - : bre um 7 :
B. | Duas cargas eldctrioas puntiformes idénticas Q; e (3, cada uma com 1,0 , 107G, encontram:-se fixas 5ol e ' v . .
plao horizontal, conforme a figura 20 lado. Uma rerceira carga q, de maisa 10g, encontra-sé em cqullﬁn; l:‘o 3 :
*'ponto P, formando assim um tridngulo isbsceles vertical Sabendo’ que as finicas f'on;as que agem em q sio de
interacgio electrostitica com Qr ¢ Q1 & seu proprio peso, o valor desta terceirs carga &
A 10.107C B.20.107C C 10.10+C

D.20.1¢C . E.20.10C

4,

- 7 ooy Bdo. A intensidade &3
Tiés objectos puntiformes com cargas eléctricas iguais estio localizados como mosua a figura ao
forga eléctrica exercida porRsobre Q£ dc 8, 105N, Qual a intensidade da forga eléctrica emuda, porg so§m1g?N, _
A 20.105N B. 40. 105N Q 80. 105N D. 16. 15N 20.1CN.

15, | Duas cargas elécrrioas PORIAIs encontam-se em repowso no vicug & separadas por uma distincia finita, Sea distincia
EntTe a5 cargas serd:

A. aumentada ts vezes /B diminuida teés vezes
- delicatis vezes

inicial de separag3o for triplicada, a forga de intes

C. aumentada nove vezes D. dmnmm;z mv;‘ vcu:su

16, Cargas elécericss puntiformes devem scr colocadas nos véruces, R, 5TeUdoquadrado _ | R i 4
a0 lado esqu:xdo?Urm carga eléctrica punctiforme ¢ estd no cento do quadrado. Esta g ﬁ fg ﬁ _t_?
carga ficard em equilibrio quando nos v;‘:;:es forem colocadas as cargas; . TR0 =

) DI+ T -9 [0 [+Q
ElQ =g
-—...-—..L_.__ T
7ol Trs C2gas puntiformes pos

- . -
iﬁmdeZpCsﬁonosvénici:'dcumqum!radodchdo3m(figuraaohdo).CaJmleo "
potencial no quarto vértice desocupado. , :

AT 3210ty B. 162100V C 6210V D 16010V E. 10106V

3m

. +2 uC +2 uC
Obsmecuidadosamcntcafiglmao]:do.'l\difcrcn;adcpowmi:lenmmpomosXc_YCmvohséiguzlz‘, :
A0 B.20 cso T B0
A bomee oo om

TTMWK%WM“:&ERF@WE PATa provenir lesdes mais BrYes e motoristas & passageiros no caso de acrme T ageiros no caso de acidentes. Fisica;

a fungio do cinto esth relacionada com a: ' s - T

@ Primeira Lei de Newton B. Lei de Snell C Lei de Ampre _D. Leide Obm F. segunda lej de Newton R

20. | Nos dois es da figura temos doss blocos idénticos A ¢ B sobre um plano horzontal com atrie, [¢] "
coeficiente l‘ atrito entre os blocos ¢ ' i

» com a5 inclinagdes indicadas, onde cosf = 0,60 ¢ send =
considera o cfeito do ar, Os dois

7
~ C1* : D.0,48 . '
i lisio unidimensional e elistica, numa canalers horizontal ¢ sem atrito, Antes da colisio 2 =T, U, =10 :
esfera A tern uma velocidade uczhrvouesfenBudcmmpouso. Anu;nd:lesfquétrQszm:h % ; .
esfera B e o se considera rotagio das esferas. A fracgio !
A 50% B, 25%

: T que a massa da S
damcr;ndnédcachqueémmfexidamBéde: &
p C 7% D. 100% '

23, | Um atleta de méa%hgcom&Omdcﬂkun,

= 0,80. Nip se
blocos vio ser acelerados ag longo do plano e os mbdulos de suas
aceleragBes sio a, ¢ ap. Assimléuopqiocormﬂa: i
A op=aqg B, a4 > @ - . Cag<ag P_ncnhumzdis alternativas E.,n:dnsepodcconchir ;
21, Ummmi.noiEmdomunuboladeBomchndellrgdermssqdeuz'malﬁu'—:dciim.Emar]acolisiooomosoIo.aboh © 60 por cento da sua energin mends
cmm:uos,qucabohlﬁn’pupfnnsuascg\mdacolisiowmosolo& 4 ™ - ;
| A5 ; B.2 oty
22, DuacsfemAcBmlmmumco

consegue ultrapassar um obstimis horzontal 1 6,9 m do o :
potencial gravitacional do atleta, neste salto, & um valog prbximo de: : g
A 40K B. 2,4 C 32k D. 48K - E.641k :
RED Umcmpﬂhmhe%mwmdo chio até um prarclcira, aumaakuudeﬁpmdochio,umpaoqtede 20kg. Ogrdfico iy
i!u:madt\mddpacot:emﬁmﬁodo temapo, Assumindo g = 10 m/52, 2 poténcia apli adeira & .
| Aow , B low : B i
| Dizorw” . E.360W :
1 '.0
. ° 1w g t(e)
o ..._.__,-..__.m_,__h_.__*_*________,_-_ﬁ___-_h___%________ i
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jm agriculior manda cavar um pogo ¢ enconita 3gua a 12 m de profundidade, Ele resolve colocar uma bomba de sucgdo muito possante na .bocz dpxs o shea &

’
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15, 30 30 Na s:tua{;?_o abaixo, os fios ¢ a mola M s4o ideais, O COTpO SUspenso csm equilibrio ¢ a mola estd deformada de 10
o : cm, Considere g = 10m/s?, A constante elistica da mola M ¢ de:
, A AON/m-~ B, 10 N/m : C30N/m
i D.20N/my E.50 N/m

Unm pissaro de 500 g de massa Pousado no meio de um cabo esticado, verga-

0 em 30° em relagdo a posigio inicial do cabo. A tensio nas duas metades do cabo & igual .

ATD25N B TiwTymSN ' CTG75N D, ToeTomioN

%ﬁ%zxf;d;ﬂcf ::?:: ien:ﬁn;:’:w » Cuja resistividade é 1,7 X 1078 Qm » tem 1n0s seus extremos uma ddp de 68 V, sendo percorrido por uma correpce
. oz == BIIO . . . . G3A® - - - - v Do T = =42 A
;’i?; uUm: % mf:mzmsitf:s;?ﬁ%m de Natal € constiruldo de varios comjuntos de limpadas idénticas, sendo que cada conjunto & ligado por vez pata produzir o efeito pisca-
de 6 V para produzir ofes  com poténcia de 18 Wahm:m; o circuito, Comxdequ&-se qué cada limpada rem 30 Q de resisténcia e deve ser submetida 2 uma tensio
o P3 o eleito desejado, qual o nfimero miximo de Jimpadas em cada conjunto?
. B. 6 C 9. D. 12 E. 15
i Um condutor 8hmico ¢ submetido 2 ug diferenga de potencial que varia em fungio do ternpo como é mostrado no grafico ao lado. Nessas

co;:d;‘;o*cs, assinale a opgio cujo grafico representa a variagio da corrente com o tempo 7
1 .
‘
D. ‘ _

’_/_ N -
. B. C

nenhum dos representados anterionmente

E.
A Bgurs mostra uin cabs telefbmico, Formado por dois T, i 00 ke Comsia
R por dois fios, esse cabo rem comprimento de 5,00 k. Constatou-se que,

P 0 dessé cabo, os fios fizeram comtato eléctrico entre si, ocasionando um curto-circuito,
ara descobrir o ponto que causa o clut

1,25 Tm

Al
B. 4,00 lan
o-circuito, um técnico mede as resistéyeias entre as extremidades P e Q, encontrando C  1,00km
D
E

20,0 £, ¢ entre as extremidades R e S,

! j : , o
. Bt PQ it o pon e encontrando 80,0 ©2. Com base nesses dados, é CORRECGT'O afirmar-se que a distincia 3,75 km

causa o curto-circuito é de : 300km

. . 0 ; - s
J_ '1. h' A bateria da figura 20 lado tem resistincia desprezivel, A poténcia fornecida pela batenia vale:
6V 40 i wm Aew B12W S C18W D.8 W EB0w

Um motor, atravessado por corrente § = 10 A, tansforma 2 poténcia eléctrica P = 80 W em poténcia mecanica. A forga contra-elenomotiiz do motor: . it
A. depende da resisténcia interna do motor~ . B,é80V C. depende do rendimento do motor ~ D. depende da rotagio do motor E.é4,0V

O fio honzontal da figura tem ruassa 50 g, comprmento 2,0 m e sobe com accleragio desconhecida. Sabe-se que pa regido eaiste wm-
campo magnético de 4x10! T {teslas) horizontal, perpendicular a0 fio e que os fios sio percorridos por uma corrente de 1,5 ampéres.
I Quais sdo, respectivamente, 0s valores da forga magnética e da aceleragio?

s | A 12N 14 /st B. 12N 14 m/s? C 12 N; 1,4 m/s? D.2N; 1,4 m/s? E. 12 N; 4 ro/s?

- 2 . Y ) 0 T
No circuito da figurs, 0 ampermetro A tem resistancia interna desprezivel ¢ o volfimetro V tem resisténcia intema infinita.
As suas leituras serdo, respectivamente: o .
A 2Ae20V | B, 1Ae 10V C 1Aezro
D. zero ¢ 10V E.2A e 10V

S TR g o S £ mc@dhﬂo parcialmente num lquido de densidade 7, deslocando um volume Vi desse liquido, A forga dle impulsio
ofrida pefo corpo no liquido & ‘ ‘ =
- D. I'=pigVa :
AT = p.gV; B.I=pcgVa CI=pgVe — Finas Jocalizado , Este
ara 08 pci:es :adzxem ¢ mergulbarem, eles alteram a quantidade de oxigénio e nitrogénio da bexiga natatdria (saco de paredes i ;?b Seeb ve@ean e

. rocedimento facilita a sva locomogio porque eles:

A" alteram sua densidade B. aleramseupeso | C. _ diminuem o auito com 4 dgua D.  slitcmm et neiss

fvel do chio, 1 & , .

A micll;::qg ﬁﬁfmd:;::b ti:a.r dgua do B. boa, porque nio faz diferenga o Jugar onde se coloca a bomba

C. mi, porque gastard muita energia ¢ dr:lgu;:ﬂ D. bog, apenas teré de nsar canos de didmetro maior

E. correcta %0 depende fundidade s & A —

. < IPJ: m:d:i:;uknga trés catas da mesma massa, dentro de um pogo com dgua. As trés caixas ficam ‘m:‘l“’%l:‘;‘: :}?3 pos‘;ic;cs
indicadas na figura ao Jado. Sejam E), Bz e Es os médulos dos empuxos sobre as caixas 1,2 ¢ 3 respectivamente, po JHEL .

B _ -E
AEyL>E;> By B.F < Ez < Es C By =8 =Es . i LR

e s i
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Exame de Admiss3o de Fisica - 2010 ) )

T - —
[ | : Ot blocos D sdo idéatios (veja figara a0 hdo) © de massa espocifica d > 1 g/cm®. O recipiente A contérm ¥g,
) : pura e o recipiente/B um biquido de densidade 1,3 g/cm®. Se os blocos forem colocades em repouso dentro de
{ dois liquidos, o ponreiro P . : a
A. deslocard para direita.
. l B. deslocard para esquerda.
i : G deslocard para cima, ,
30 U o = B. permanecers em repouso na posigio-inicial -
P 4 3gua sem protecgio dos ouvidos ¢ a partir de uma certa profundidade cle comega a sentir dores de ouvidos, A dor de ouvidos deve-se a
g é‘ ‘mm" :wmp“m“ com ‘me““ﬁd-'dc-_ T E B. aumento da safinidade com a profundidade. . =
= L - dade com a profundidade. ~ D. aumento da pressio com a profundidade.
| 41 | Um reservatdrio vertcal, didmetro inten, T —% 5
! igua Srio. vei Som. mm”_“lysm;wnummxodeﬁmmd:dnn_::u-ocmscukdo,a?jm:bamdonﬁve]da
i B0 mservatoro, veja figura ao lado. A velocidade da dgua & saida do arificio é de: ‘ , d
‘ Adm/s  B7w/s C25m/s  D.15o/s e
;42, U S Lo T s - - - — ) —r
{ estudante decidiu dividir a magnética da figura a0 lado em duas partes iguas. Depois da divisdo as duas
‘ N S miment:daspeh figara . . > .
[ B. & :
| 4. | Um feixe de electrSes de 35 keV atinge um alvo de molibdénio gerando raios X. O comprmento de onda de corts & igaal : :
: A355pm B.3550m 355 pm D. 355 mm . )
: 44, ;\md‘c.quzti‘podeﬁmqgiamzemhiofmodéctdm? '
! A energia luminosa“ B. Encrgia quimica C Energia térmica D.cnergiamecinica  E. energia potencial
| 45. lhnmdclw\vemhelxiDmeociecua'upor:e;\Mo.qudonsuahzinddcmbuawpexf&:i:de\mmeuLQmumsEmoelecuasseriocmhidosnaun
! de tempo se se trocar a fonte por outra de 600 W?
= A 6 x 10 B. 2x10®. a 3x 1 D. 9xi0® E.9x 10® '
i 46. Ohutvem:ﬂnpanumawpe:ﬂdcdelﬁioéch.leQ“l‘hCﬂcu!eaf\mﬁpuabalhodom:ml
! A364x100] © B3géx10n] e13xiov] D.13x10°] E.634x10%]
{ 47 1. O ridio -226 tem um perlodo de semidesintegragao de 1600 anos. Quantos perfodos de semidesintegrago decorreram apds 9600 anos?
J AL ‘B9 o C & . D.1g E.12 ) S
48. | O perodo de semidesintegragio do radio-220 & de cerca de 60s. Sc 0 numero de desintegragdes & de 600 por segundo, €m quanto tempa dinirma para 75 segundos?
' A, 90 dias B. 30 dias Cée0dias - D. 180 dias " E.120dias )
49. | A frequéncia de uma estreha ¥, € de 15.1017Hz, o comprmento de ouda miximo de outra estrela £ & de 4am ¢ a temperatura de ama ferceira estrela A € de 210
estrela mais quente é: ' :
1 A%‘z . B.¥ o cQ D. Nenhuma das altemativas ¢ comrecta
{ 50. | Uma huz monocromatica cuja energia dos fotdes ¢ de 3,5 eV, incide sobre um forocitodo cuja fungio trabalho & de 2,5 €V. A energia cindtica mixima dos fotoe
emitidos pelo fotocitodo em eV ¢ de: : '
A 10 ‘ B.25 . . C38 D. 60
[ 51 | Nareacgio de fissio 92235U + Oin — 4295Mo + 57139La+a0ln+b-100+Q, os valores dos coeficientes '8’ & 'b’, sio respectivamente:
ATe2 - B.3e7 Cle7 D.2e3
| 32. | Nareacgio muclear 1327A14+01n—122dNa+-X, X representa wma particula: ' ‘
A'B . B.A~ . Gy . D.a‘

53. |"Um electrio num tubo de raios catddicos esti se movendo paralelamente 30 eixo do tubo com velocidade 107 m/s. Aplicando-se um campo de indugio magnétc
paralelo a0 eixo do tubo, a forga magnética que actua sobre o electrio vale: .

A 3IXI0UN B, 2 C  16xI0BN D. 16.10%N E. 16x10%N .

54. | Um centro de pesquisa nuclear possui um ciclotrio que produz radiisétopos para exames de tomografia. Um deles, o Fhior-18 ('), com meia wida de aproxima
de 1hora ¢ 30 minutos, é sepamdo em doses, de acorde com 0 intervalo de tempo entre a sua preparagio e o infcio previsto para o'exame. Se o frasco com a dose a
Eﬂoe.umedcumpadmmA,ammdiudoemZhomdcpohdampnnﬁo.cont&nNnhomosdc"P.oirnco_daﬁn:do:ociaxpedeumpacknteﬁ,aserm

ras depois da preparagio deve conter Na dromos de I'F, com ‘
ANp=2Na . B.Ng=3Na - C Na=4Na D. Ns = 6Na i
55. | A particula beta negativa resulta da conversio de um ’
. A. nevtrio em protio ) B. electrio em protio ) C neutrio em electrio D neutrio em fotio
56, | Quando um nlcleo radioactivo emite a, 0 seu numero atmico Z e 0 seu nimero de massa A t2m a Seguinte relagao: ;
; A.Z dirhinui em duas unidades ¢ A diminui em quatro unidades. . B. A diminui em duas unidades ¢ Z diminui em quatro unidades.
C. Z mantém-se constante ¢ A diminui em quatro unidades. ‘ D. A mantém-se constante ¢ Z diminui em quatro unidades.
57. | Areacgio de fusio nuclear € aquelz que ' ) T . .
A. conduz a formagio de nieleos leves a partir de nicleos pesados. B. conduz a formagiio de nicleos pesados a partir de niicleos leves.
- C. conduzz a formagZo de nicleos pesados a partir de outros nécleos pesados. ‘D conduz a fornmagio de nidcleos leves a partir de outros micleos leves

58. | Um corpo & " ] : " 7

A.nmhmlmlquﬂuom toda ia que sobre ele incide. . ﬁ.umirndiadoridca]qmnbsomtodacnughquembn&c]:hcid&
C. um irradiador real que absorve a metade etoduengg&ssobmdebdde. D. um imadiador ideal que absorve a metade de toda a energia que sobre ele

FIM.

[T



